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HISTOIRE DU NORD DE LA FRANCE 
de BELGIQUE et de HOLLANDE 

1789 à 1830 (300 volumes et brochures) 
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SUITE à SUCCESSION 

 
 

ANTAR poème ARABE illustré par E. DINET 
reliure mosaïquée de NOULHAC  bel exemplaire 

Editions numérotées et illustrées : STENDHAL – Pierre LOUYS – Anatole FRANCE – 
LONGUS – BARBUSSE – HUYSMANS – DIDEROT – BAUDELAIRE – MERIMEE… 

Illustrateurs : DINET – FOULQUIER –DUBOUCHET – RAPH AEL FREIDA 
LEROUX – CARLOTTI – RENEFER – HERLENBERGER – SUREDA  

TOUCHET – GALANIS – GOERG… 
 
 



 

 

 
 

EXPOSITIONS SAMEDI 6 JUIN  de 10 H à 12 H  LUNDI 8 JUIN de 10 H à 12 H 

TABLE des PRINCIPAUX LOTS 
 
 
AMERIQUE     73 
BAMBOUC (voyage au Pays de)  31 
BAUDELAIRE     62 
BELGIQUE     2 à 46 
BOUCICAUT     50 
CARLOTTI     54 – 56 
CHOUANNERIE en FLANDRE  127 
DINET      47 
DUMOURIEZ     102 
ESCAUT (Expédition de l’)   94 – 174 
FLANDRE  27 – 74 – 98 – 100 – 107 – 115 – 123 – 

127 – 130 – 146 – 169 - 171 – 173       
FREIDA      52 
HOLLANDE     23 – 24 – 28 – 34 à  36 – 65 à 180 
HUYSMANS     58 
Illustrés MODERNES    47 à 64 
LAHURE (Général, Baron)   2 à 6 
LIEGE      22 – 120 – 141 – 143 - 144 
LUXEMBOURG     11 – 150 - 170 
MARINE      1 - 110 
MASTRICHT     19 – 32 - 112 
MILITARIA     37 à 46 – 65 à 180 
MINES (catastrophes)    116 
MIRABEAU     30 
NEERLANDAIS (livres en)  25 – 68 – 87 à 89 – 98 à 100 – 103 – 

111 - 118 – 121 – 125 – 126 – 128 – 
129 – 132 – 134 – 137 à 139 – 142 - 
166 

NOULHAC     47 
ORACLE (l’) Journal Bruxellois  7 – 8 - 174 
PAYS-BAS      10 – 12 – 19 – 29 – 33 – 65 à 180 
PRESSE      7 – 8 – 15 – 148 – 153 – 155 - 174 
PRISONS      106 – 151 – 153 
RE (île de)      155 



 

 

STENDHAL     48 – 49 
SUREDA      59 
VOYAGES 24 – 28 - 31 – 35 – 79 – 121 – 131 - 

136 
WALCHEREN (île de)    25 – 70 

Les lots sont présentés dans l’ordre des inventaires et des dépôts. Cette liste donne une 
description sommaire, non contractuelle, des documents mis en vente. Aucune réserve 

n’est supérieure à l’estimation basse. Enchères téléphoniques à partir de 50 euros. 
 
 
N°1 
MARINE - IMPORTANT RECUEIL DE PIECES IMPRIMEES conc ernant LA MARINE. 
Volume in-4, contenant au total 513 pages,  belle reliure moderne demi basane, dos lisse 
orné de bandeaux, d’une pièce de titre verte, et d’une ancre de marine.  
Quelques piqûres, bon état général..  
Sommaire : 
Table manuscrite ancienne  du contenu du recueil. 1 page. 
REGLEMENT concernant le Service des Officiers de la Marine à la mer du 1° janvier 
1786. 36 pages. Imprimerie Royale 1817. 
REGLEMENT sur le Service particulier des Officiers de Quart à bord des Vaisseaux du 1° 
janvier 1786. 12 pages. Imprimerie Royale 1817. 
Forme et tenue des Tables de Loch et Journaux à bord des Vaisseaux, Frégates, Corvettes 
et autres Bâtimens du Roi du I° janvier 1786. 14 pages. Imprimerie Royale 1817. 
REGLEMENT sur l’Ordre, la Propreté et la Salubrité à maintenir à bord des Vaisseaux du 
I° janvier 1786. 16 pages. Imprimerie Royale 1817. 
REGLEMENT sur la Discipline des Equipages à bord des Vaisseaux. I° janvier 1786,  
12 pages. Imprimerie Royale 1817. 
CIRCULAIRES  de 1811 -1812 concernant les DESERTEURS. 46 pages.  
INSTRUCTION / sur la tenue de la comptabilité des vivres à bord des vaisseaux et autres 
bâtimens du Roi. Ministère de la Marine et des Colonies. 1820. 40 pages. 
LOIS, ORDONNANCES, REGLEMENS en ce qui concerne le service des AGENS 
COMPTABLES Embarqués sur les Vaisseaux et autres Bâtimens de l’Empereur.  
Paris 1809. IV-336 pages. Extrait du sommaire : Traitement de table des officiers 
embarqués – Service de Santé – Bouches à feu, ustensiles et munitions – Retenue de solde 
des déserteurs – Peines encourues pour crime de désertion – solde des marins  etc…. 
           300/350 
N°2 



 

 

LAHURE (L.-J. Général, Baron d’Empire). Né à Mons le 29 décembre 1767, mort au 
château de Wavrechain-sous-Faux près de DOUAI, engagé volontaire dans la Légion Belge 
au Service de la France il servit à l’Armée du Nord et gravit tous les échelons d’Officier il 
participa au siège de Valenciennes et Famars,à la délivrance de Dunkerque, aux batailles 
d’Hondschoote, de Wattignies, Mouscron et Tournai. Au cours de la campagne de 
Hollande, après la prise de plusieurs villes, il accomplit l’exploit de s’emparer de 14 
vaisseaux de la flotte hollandaise du Texel, retenus par les glaces.  
Son nom est inscrit sur l’Arc de Triomphe. Naturalisé français, il s’est marié avec une fille 
du Baron de Warenghien et a occupé de hautes fonctions militaires à Douai et dans le 
Département du Nord. 
MANUSCRIT de H. Delmotte - EXTRAIT des MEMOIRES du GENERAL LAHURE. 8 
pages, in-folio.                  100/120 
 
 
N°3 
LAHURE - MANUSCRIT - NOTICE sur le GENERAL LAHURE. 20 pages in-folio. 
(1835).  Manuscrit de premier jet de H. Delmotte comportant des ratures et modifications.      
                 100/120 
 
N°4 
LAHURE - MANUSCRIT DEFINITIF de H. Delmotte sur le GENERAL LAHURE (qui 
devait servir d'introduction à la publication de ses mémoires; cette publication ne vit le jour 
qu'en 1895 avec une autre introduction).  In-folio de 14 pages.          100/120 
 
N°5 
LAHURE (Lt-Gal Baron L.-J.). Souvenirs de la vie militaire, 1787-1815.  
Paris, Lahure, 1895, in-8, XXIV-350 pages, demi-chagrin vert à coins, dos à nerfs orné  de 
l’aigle impérial, tête dorée, couverture conservée (reliure moderne). Dos passé.  
EDITION ORIGINALE tirée à petit nombre sur papier v ergé à la forme.  
Portrait en frontispice. TRES BON ETAT. Rare.            100/120 
 
N°6 
NOTICE sur L. J. LAHURE par H. Delmotte Conservateur des Archives de l’Etat et 
Bibliothécaire à Mons (ami du Général). 
Brochure in-8 de 20 pages, imprimée et publiée à Liège en 1835, tirée à 50 exemplaires, 
selon une note manuscrite. Joignons un portrait lithographié de H. Delmotte, 
un feuillet manuscrit donnant des renseignements sur les lots N°2 à 6. 
et indiquant comme provenance l’un des derniers descendants, enfin, un petit volume relié 
portant l’ex-libris de H. Delmotte intitulé « Monsieur DU BOIS ou NOUVELLE 
NOBLESSE » , in-12, Bruxelles (1845) 80 pages. Ensemble sous pochette moderne.  
            70/80 
 



 

 

N°7 
L’ORACLE (le plus ancien journal de BRUXELLES). 
Collection de livraisons du 1° avril 1815 au 31 décembre 1815.  
2 volumes in-4 reliés demi toile amateur. 
Dans ce lot, un article à la date du 11 juin 1815, donne l’information suivante sur 
ce journal : 
 " L'Oracle, le plus ancien journal de la ville de Bruxelles, est connu depuis seize 
ans par l'esprit d'impartialité et de vérité qui a constamment dirigé la plume de ses 
rédacteurs au milieu même des circonstances les plus difficiles ; il en est résulté 
pour eux l'exil, l'emprisonnement, la suppression de leur feuille ; mais enfin ils ont 
surmonté toutes les persécutions, sans jamais dévier un moment de la ligne de 
conduite qu'ils s'étaient tracée. C'est l'instant de payer un juste tribut de 
reconnaissance à M. Doulcet-Pontécoulant, premier préfet du département de la 
Dyle, ainsi qu'à M. Latour-du-Pin, qui, avec une générosité digne de notre 
reconnaissance éternelle, n'ont pas craint de se compromettre auprès des ministres 
français, en nous protégeant avec une chaleur et une affection que nous rappelons 
avec d'autant plus de plaisir, que le motif qui dicte cet acte de gratitude est tout-à-
fait désintéressé."  Bon état.         100/150 
 
N°8 
L’ORACLE (le plus ancien journal de BRUXELLES). 
Collection de livraisons discontinues du 20 juin 1808 au 24 août 1817.  
Fort volume in-4, belle reliure moderne.       70/80 
 
N°9 
LA DOMINATION FRANCAISE en BELGIQUE à la fin du XVI II° siècle  et au 
commencement du XIX°. Jules DELHAIZE. Bruxelles 1908, 6 volumes in-8 reliés demi 
chagrin marron, dos à nerfs ornés de l’aigle impérial. Reliures usagées.  
Bon état intérieur. Edition originale.       50/60 
 
N°10 
HISTOIRE du ROYAUME des PAYS-BAS depuis 1814 jusqu'à 1830 par  
E.C de GERLACHE. Bruxelles 1842, 3 volumes in-8 reliés demi basane.  
Ex-libris Roberti Ducis d’URSEL. Carte dépliante rehaussée de couleurs.  50/60 
 
N°11 
LUXEMBOURG – LA CONSCRIPTION MILITAIRE au DEPARTEME NT des FORETS 
1798 – 1814. Par François DECKER. Luxembourg 1980, 2 volumes in-8 reliés pleine toile 
bleue éditeur. Table. Très bon état.      40/50  
N°12 
HISTOIRE des PAYS-BAS depuis les temps anciens jusqu'à la création du Royaume des 
Pays-Bas en 1815 par l’Abbé J.H JANSSENS. Bruxelles 1840, 3 volumes in-8 reliés demi 
percaline marron.         50/60 
 



 

 

N°13 
LA BELGIQUE sous la DOMINATION FRANCAISE 1792- 1814 par  
Paul VERHAEGEN. Bruxelles 1922, 5 tomes reliés en 3 forts volumes grand in-8 reliés 
demi  chagrin rouge, dos à nerfs ornés de filets. BEL EXEMPLAIRE.  80/90 
 
N°14 
CHRONIQUE des EVENEMENTS les PLUS REMARQUABLES arrivés à BRUXELLES 
de 1780 à 1827 publiée par L. Galesloot. Bruxelles, Gand 1870/1872, 
2 tomes reliés en un fort volume in-8, impression sur Hollande. Reliure postérieure. 
Texte en français et Néerlandais. TRES BON ETAT.     40/50 
 
N°15 
LA LIBERTE de la PRESSE sous l’ANCIEN REGIME. Bruxelles 1896. 
LA PRESSE sous la REVOLUTION FRANCAISE. Bruxelles 1898. 
LA PRESSE sous le CONSULAT et l’EMPIRE. Bruxelles 1899.  
Réunion de trois publications de Charles Van Schoor en un volume in-8 de plus de 300 
pages. 2 envois signés. Reliure demi toile.       40/50 
 
N°16 
LA GUERRE des PAYSANS 1798 – 1799. Episode de l’HISTOIRE BELGE par  
Auguste ORTS. Bruxelles 1863, in-8 relié demi chagrin. 396 pages. 
Evocation de la résistance des belges à l’annexion française.    30/40 
 
 
 
N°17  
LA GUERRE des PAYSANS quelques noms et quelques faits - 1798 – 1799 par l’Abbé Van 
CAENEGEM. Bruxelles 1897, in-8 reliure postérieure. Carte dépliante.     30/40 
    
 
N°18 
MEMOIRES et SOUVENIRS sur la COUR de BRUXELLES et sur la SOCIETE BELGE 
depuis Marie-Thérèse jusqu’à 1856 par P. Roger et Ch. De CH. Bruxelles 1856, in-4 relié 
demi basane, dos lisse orné. Rare.      40/50 
 



 

 

N°19 
CORRESPONDANCE INEDITE de Charles de QUAIJ (né à Maastricht en 1785) 
Capitaine de Grenadiers de la GARDE IMPERIALE sous Napoléon 1°.  
Ruremonde (Pays-Bas),1900, in-8 relié de 116 pages. Français et Néerlandais. Rare. 

30/40 
N°20 
HISTOIRE des BELGES à la FIN DU XVIII° SIECLE par A D. BORGNET.  
Bruxelles 1861, 2 volumes in-8 reliés demi basane à coins.    40/50 
  
N°21 
L’OPINION PUBLIQUE dans les PROVINCES RHENANES et en BELGIQUE  
1789 – 1815 par L. Marin. Paris 1919, in-8 relié.      15/20 
 
N°22 
HISTOIRE de la REVOLUTION LIEGEOISE de 1789, (1785 – 1795), d’après des 
documents inédits par Ad. Borgnet. Liège 1865, 2 volumes in-8 reliés demi chagrin  
rouge (reliures légèrement différentes).       40/50 
 
N°23 
HISTOIRE de la CAMPAGNE FAITE en 1799 en HOLLANDE t raduite de l’anglais par 
M. MAC-CARTHY. Paris 1818, in-8 de 351 pages, relié demi basane verte. Sans la carte 
annoncée.          20/30 
 
N°24 
DESCRIPTION SUCCINTE du ROYAUME de HOLLANDE propre à servir d’itinéraire. 
Amsterdam, sd. Vers 1810.  
Volume in-8 relié, 120 pages, demi basane rouge, dos lisse orné.  
Portrait de Napoléon, plan dépliant d’Amsterdam et tableau dépliant.  
Décret sur l’Etablissement de la Poste aux Chevaux en fin de volume, 15 pages. 
BON ETAT.           70/80 
 
N°25 
DE  FRANSCHEN in WALCHEREN, door J. de KANTER, Phil . Z. 
Te MIDDELBURG bij S ; Van Benthem 1814. In-8, X-176 pages. Reliure cartonnée  muette 
, époque. RARE. Témoignage de l’auteur qui était juge.   60/70 
 
N°26 
EPHEMERIDES BELGES de 1814 (Février – Juillet) par le Docteur Coremans. Bruxelles 
1847. In-8 relié de 130 pages.  
Evocation des prémices de la chute de l’Empire en  Belgique.    30/40 
 
N°27 
ANVERS – UN DRAME JUDICIAIRE sous l’Empire Français  1813 – 1814. AFFAIRE 
WERBROUCK et consorts (Maire d’Anvers accusé de détournement de fonds par un agent 
de l’Empire). Anvers 1901, in-8 reliure toile postérieure.206 pages.  30/40 
 



 

 

N°28 
COUP D’ŒIL sur la HOLLANDE ou TABLEAU de ce ROYAUME  en 1806 (par Garat). 
Paris 1807, 2 volumes in-8 reliés demi basane, dos lisses.  
Ex- libris du Prince Roland Bonaparte.       60/70 
 
N°29 
FRAGMENS pour SERVIR à l’HISTOIRE des EVENEMENS  qui se sont passés aux Pays-
Bas depuis la fin de 1787 jusqu’en 1789 par le Comte de Trauttmansdorff.  
Vienne 1792, in-8, 192 pages, relié pleine basane époque, dos lisse orné. Bon exemplaire 
            40/50 
N°30 
MIRABEAU – AUX BATAVES sur le STATHOUDERAT par le C omte de MIRABEAU. 
SL 1788, in-8, de 146 et 213 pages, reliure pleine basane époque usagée (coiffe manquante).
          40/50 
 
N°31 
VOYAGE au PAYS de BAMBOUC suivi d’observations intéressantes sur les CASTES 
INDIENNES, sur la Hollande et sur l’Angleterre (Coste d’Arnhat). Bruxelles Dujardin 
1789, in-8 relié pleine basane usagée, 358 pages. Bon état intérieur.            80/100 
 
N°32 
RELATION du SIEGE de MAESTRICHT par le Général de M arescot. Ruremonde sd 
(vers 1860), plaquette , reliure moderne, plan dépliant.     20/30 
 
N°33 
MEMOIRE HISTORIQUE sur la RESTAURATION des PAYS-BAS  en 1813 par Auguste 
JOOS. Bruges 1828, in-8 reliure postérieure demi chagrin vert.    20/30 
 
N°34 
VOYAGE de P.J GROSLEY en HOLLANDE par L.M. Patris-D ebreuil.  
Paris 1813, in-8, 479 pages. Reliure époque usagée et réparée grossièrement. Portrait.Bon 
état intérieur.         30/40 
 
N°35 
VOYAGE HISTORIQUE et PITTORESQUE fait dans les ci-devant PAYS-BAS/ pendant 
les années 1811 à 1813.  
Paris 1813.volume in-8 de 169 pages et 172 pages, illustré de 24 planches HT. Reliure 
époque pleine basane, dos lisse orné. Planches et plan du canal de Cambrai à Saint-
Quentin, Dunkerque (St Eloy), Lille, Denain, Bruxelles etc…    80/90 
 
 
N°36 
MEMOIRES HISTORIQUES sur la CAMPAGNE du Général en CHEF BRUNE en 
BATAVIE du 5 Fructidor an 7, Au 9 Frimaire an 8. Rédigés par un Officier de son ETAT-
MAJOR. (Le Colonel LAVIROTTE). Paris An IX. In-8 re lié, 115 pages. RARE. 
            70/80 
 



 

 

MILITARIA 
       
N°37 
Général THOUMAS (né à LAURIERE en HAUTE-VIENNE, le 19 juillet 1820). 
CAUSERIES MILITAIRES. Paris (1887 – 1913), 5 volumes in-12,  bien reliés demi chagrin 
lie de vin. BON EXEMPLAIRE.       50/60 
 
N°38 
Général  THOUMAS - LES GRANDS CAVALIERS du PREMIER EMPIRE – NOTICES 
BIOGRAPHIQUES.  Paris 1890 – 1892 -  1909. 3 volumes grand in-8 reliés demi basane, 
dos du tome second passé, sinon BON EXEMPLAIRE.  
Quelques portraits hors texte. Ex-libris. Rare complet.     60/70 
 
N°39 
Général THOUMAS – LES TRANSFORMATIONS de l’ARMEE FR ANCAISE – ESSAI 
D’HISTOIRE de l’ETAT MILITAIRE de la FRANCE. Paris 1887, 2 volumes grand in-8 
reliés demi chagrin bleu, dos à nerfs. Envoi signé. Le plus rare des livres publiés par le 
Général Thoumas. BEL EXEMPLAIRE.     50/60 
 
N°40 
LES ECRIVAINS MILITAIRES de la FRANCE. Par Thomas K ARCHER. Londres 1866, 
in-8 illustré de quelques gravures. Table. 1 feuillet réparé. Bonne reliure moderne pleine 
toile. Edition Originale.        30/40 
 
N°41 
L’ARMEE et la PATRIE ou HISTOIRE GENERALE des INSTI TUTIONS MILITAIRES 
de FRANCE pendant la REVOLUTION. Paris 1820, sn, 3 volumes in-8, belle reliure bradel 
bleue époque (défaut à la charnière du tome 3). Tableau dépliant en fin du dernier volume. 
RARE.        70/80 
 
N°42 
L’ARMEE et la REVOLUTION (Enrôlement, levée en masse, conscription) par Chassin. 
Paris 1867, in-12 relié.        20/30 
 
N°45 
THOMAS JEFFERSON étude historique sur la DEMOCRATIE AMERICAINE par 
Cornélis de Witt. Paris 1861, in-8 relié demi percaline. Portrait. Quelques piqûres. 20/30  
 
N°46 
MEMOIRES sur la VIE de BENJAMIN FRANKLIN écrits par  lui-même.  
Paris 1827, 2 tomes reliés en un volume in-12, demi percaline marron.  
Portraits de B. Franklin et de G. Washington. Rousseurs.    20/30 
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N°47 
ANTAR Poème héroïque arabe des temps entéislamiques  
d’après la traduction de M. Devic. 
Illustrations en couleurs, de E. DINET 
Editions d’ART H. PIAZZA et Cie Editeurs. Paris 1898 
Volume in-folio relié plein maroquin noir, dos à nerfs et plats, richement ornés de motifs 
floraux bleus et verts. Plats intérieurs en maroquin grenat ornés de filets et de croissants. 
Gardes de moire. Couverture conservée, tranches dorées. Tiré à 300 exemplaires. 
RELIURE signée de NOULHAC. 
Exemplaire numéroté 56, l’un des 25 sur grand vélin d’Arches « spécial », avec une suite en 
noir sur chine. TRES FRAIS. Etui.          1000/1500 
 
N°48 
STENDHAL – LA CHARTREUSE de PARME réimpression de l’originale avec 32 eaux-
fortes de Foulquier. Paris Conquet 1883, 2 volumes in-8 reliés demi maroquin bleu à coins, 
dos à nerfs, richement ornés. Petit défaut réparable au tome second. 
Têtes dorées. Exemplaire numéroté d’un tirage à 500.            100/150 
 
N°49 
STENDHAL – LE ROUGE et LE NOIR réimpression de l’originale avec 80 eaux-fortes de 
Dubouchet. Paris Conquet 1884, 3 volumes in-8 reliés demi maroquin marron à coins, dos à 
nerfs, richement ornés. 
Têtes dorées. Exemplaire numéroté d’un tirage à 500.            100/150 
 
N°50 
HISTOIRE de MESSIRE JEAN de BOUCICAUT Mareschal de France, Gouverneur de 
GENNES. Mis en ordre par Théodore Godefroy.  
Paris Pacard, 1620. Petit in-4, X-436 pages. Reliure XIX°, 2 taches marginales.    80//100 
 
N°51 
Pierre LOUYS – ŒUVRES COMPLETES. Paris Editions Montaigne 1930. 
14 volumes in-8 brochés, édition numérotée (212) sur papier Alpha. Bon état.        80/100 
 
N°52 
ANATOLE France – THAIS – Compositions de RAPHAEL FREIDA.  
Paris Plicque 1924, in-4, relié demi chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné, tête dorée. 
Couverture illustrée conservée. L’un des exemplaires numérotés sur Vélin de Rives (85). 
Reliure signée de la Maison Babin à Lille. TRES FRAIS.          100/150 
 
N°53 
GOETHE – WERTHER illustré par Auguste LEROUX. Paris 1928, in-4 sous étui.l’un des 
150 exemplaires sur vélin d’Arches bleuté avec une suite en une couleur. N°117. 
            60/80 
N°54 
STENDHAL – L’ABESSE de CASTRO illustrations de J.A CARLOTTI. 
Bordas Editeur 1943, in-4 reliure demi basane marron à bandes, tête dorée. 
Exemplaire sur vélin blanc de Rives numéroté. Sous étui. Bon état.   60/80 



 

 

 
N°55 
LES PASTORALES de LONGUS ou DAPHNIS et CHLOE illustrations de André Guilmin. 
Grenoble 1943, in-4 reliure demi basane marron à bandes, tête dorée. 
Exemplaire sur vélin blanc de Rives numéroté. Sous étui. Bon état.   60/80 
 
N°56 
STENDHAL – LA CHARTREUSE de PARME illustrations de J.A CARLOTTI. 
Bordas éditeur Paris 1946, 2 volumes in-4, sous étui,  reliure demi basane marron à bandes, 
têtes dorées. 
Exemplaire sur vélin blanc de Rives à la forme numéroté. Sous étui. Bon état. 60/80 
 
N°57 
Henri BARBUSSE – LE FEU (Journal d’une escouade).Illustré de 86 compositions 
originales de RENEFER. Paris 1918, in-4 broché.  
L’un des 200 exemplaires sur papier de Rives à la forme (N°188).   60/80 
 
N°58 
J-K HUYSMANS – LA-BAS illustrations de Fernand HERLENBERGER. 
Paris Georges Briffaut 1926, in-4 broché. 
L’un des 50 exemplaires sur vélin de Rives, contenant deux états des eaux-fortes, 
Dont un avec remarques, et une suite des bois tirée à part (N°99).            80/100 
 
N°59 
LA FETE ARABE par Jérôme et Jean Tharaud. Illustré par SUREDA de 38 bois en 
couleurs et en noir. Paris Lapina 1926, in-4 broché.  
L’un des 300 numérotés sur Rives (348).                80/100 
 
N°60 
GABRIEL CHEVALIER – SAINTE-COLLINE illustrations J.  Touchet. 
Paris 1947, in-4 broché sous étui.  
L’un des 100 numérotés sur pur fil du marais (115).     50/70 
 
N°61 
DIDEROT – JACQUES LE FATALISTE et son MAITRE. Paris  1928, in-4 broché sous 
étui. Illustrations de Lelong, tirées en couleurs. 
L’un des 80 numérotés sur Vélin d’Arches bleuté, avec une suite en bistre (157).    80/100 
 
N°62 
CHARLES BAUDELAIRE – LES PARADIS ARTIFICIELS éditio n ornée de miniatures 
tirées de manuscrits orientaux relatifs à l’OPIUM et au HASCHISCH. 
Aux Aldes 1928, 2 volumes in-4 brochés sous étuis. 
Tirage limité à 100 exemplaires. L’un des 90 sur vergé de Hollande. 
Les étuis sont à restaurer, très bon état des volumes.            100/150 
 
N°63 



 

 

PROSPER MERIMEE – CARMEN avec des gravures de D. GALANIS. Paris 1945, in-4 
broché sous étui. L’un des 280 exemplaires numérotés sur vélin de Rives.  50/70 
 
 
 
N°64 
ŒUVRES COMPLETES de HOFFMANN – Paris 1928, 6 brochures in-8 écu  
sous étui. L’un des 450 numérotés sur vélin à la forme de Rives. Illustrateurs dont Edouard 
GOERG.          50/70 
 

PAYS-BAS – BELGIQUE- MILITARIA suite 
 
N°65 
DECRET IMPERIAL PORTANT REUNION de la HOLLANDE à l’ EMPIRE 
Bulletin des Lois N°299. Au Palais de Rambouillet, le 9 Juillet 1810.  
Imprimé in-4, de 32 pages et un tableau dépliant, présentant le projet de la nouvelle 
organisation du SERVICE des POSTES. 
Reliure moderne pleine toile, TRES BON ETAT.  Rare.               80/100 
 
N°66 
LA BELGIQUE sous la DOMINATION FRANCAISE par L. Del place. Louvain 1896, 
2 tomes en un volume in-8. Belle reliure moderne demi chagrin marron, dos orné. 
            40/50 
 
N°67 
CONSTITUTION de la REPUBLIQUE FRANCAISE. A Namur ch ez J.F Stapleaux. 
In-12 de 47 pages relié dans un recueil de pièces diverses (remèdes, honoraires 
écclesiastiques etc…) concernant la Belgique.      30/40 
 
N°68 
HOLLANDE – IETS OVER DE OOGONTSTERING door den ridd er J.R.L van 
KIRCKHOFF. Te Hoorn, bij J. Vermande 1825. 
TRAITE sur les MALADIES des YEUX et sur l’ENOCULATI ON  avec références 
Sur les CAMPAGNES d’EGYPTE et de RUSSIE sous NAPOLEON. In-8 de 31 pages 
Reliure moderne pleine toile rouge. TRES BON ETAT. Rare.    70/80 
 
N°69 
L’ARMEE selon LA CHARTE d’après l’EXPERIENCE des DE RNIERES GUERRES par 
le Comte MORAND. Paris 1829, in-8 relié demi chagrin  rouge, dos lisse orné. 
1 tableau et 2 planches dépliantes. Adhérence de papier au dos du frontispice. 30/40 
 
N°70 
EXPEDITION de WALCHEREN 1809. Extrait de 1894. Reliure cartonnée.  20/30 
 
N°71 



 

 

HISTOIRE CIVILE de l’ARMEE ou des CONDITIONS du SER VICE MILITAIRE en 
France depuis les TEMPS les PLUS RECULES par Auguste  VITU. Pzaris 1868, 
In-8 relié demi chagrin rouge, 563 pages.       50/60 
 
N°72 
HISTOIRE de l’ancienne INFANTERIE FRANCAISE par Lou is SUSANE. 
Paris 1849, 2 volumes in-12 reliés demi chagrin marron. Ex-libris. Piqûres.  50/60 
 
 
N°73 
AMERIQUE – THE CANADIAN WAR OF 1812 (guerre entre l es anglais et les américains 
pour les territoires du NORD des U.S.A). by C.P. LUCAS Oxford 1906, 
In-8 relié toile, bien complet des 8 cartes dont plusieurs dépliantes (mais parfois 
détachées).           40/50 
 
N°74 
LES SOLDATS BELGES à BERG-OP-ZOOM. Bruxelles 1879, in-8 relié 
35 pages, une carte dépliante.        20/30 
 
N°75 
LE GENERAL CHODERLOS DE LACLOS auteur des LIAISONS DANGEREUSES 
1741-1803 (né à AMIENS en 1741 fils du Secrétaire de l’Intendant de PICARDIE et 
d’ARTOIS). Par Emile Dard. Paris 1905, in-8 relié pleine toile.   30/40  
 
N°76 
LE MARECHAL BUGEAUD (né à LIMOGES en 1784) soldat de NAPOLEON. 
Par Jean Boisson 1975, in-8 carré, jolie reliure moderne, dos orné.   30/40 
 
N°77 
LE GENERAL MARCEAU (né à Chartres en 1769) par Noël Parfait. Paris 1893, 
In-8 reliure percaline. Joignons : 3 imprimés de l’AN VI le concernant.  40/50 
 
N°78 
MEMOIRES sur l’HISTOIRE DE LA VILLE de MONS par P.P .J. HARMIGNIE (1789 à 
1801) et N.J.H DESCAMPS (1780 à 1814). MONS 1882, in-8, XIV-260 pages, reliure 
postérieure. Publication de la Société des Bibliophiles Belges séant à MONS.  
Tirage à 100 exemplaires (N°53). Riche de renseignements sur l’arrivée des troupes de 
l’Armée du Nord et la Révolution dans le Hainaut.     70/80 
 
N°79 
HISTOIRE du VOYAGE du PREMIER CONSUL en l’An II, da ns les départemens de la 
ci-devant Belgique. In-16 (sans page de titre) reliure moderne, VI-175 pages. 
Amiens, St Valery, Abbeville,  Boulogne, Calais, Dunkerque, Bergues, Bailleul, 
Armentières, Lille, Menin, Ypres, Dixmude,Ostende, Bruges, Gand, Anvers, Bruxelles, 
Louvain, Maestricht…impression d’époque.      60/70  
N°80 
LA BELGIQUE MILITAIRE par  Hippolyte Vigneron.  



 

 

Bruxelles 1855, 2 volumes grand in-8 reliés.      40/50 
 
N°81 
PANTHEON MILITAIRE ou MEMORIAL des GENERAUX BELGES,  INSPECTEURS 
du SERVICE de SANTE par Louis de LAROIERE.  
Bruges 1880, grand in-8 relié dos et coins.      30/40 
 
N°82 
L’ESPRIT PUBLIC BRUXELLOIS au début du REGIME FRANÇ AIS par Ch. 
Pergameni. Bruxelles 1914, in-4 broché sous étui. L’un des 20 numérotés et signés  
par l’auteur sur papier hollande.        50/60 
 
N°83 
L’ESPRIT PUBLIC en Belgique pendant la DOMINATION F RANCAISE (1795-1814) par 
Prosper Poullet. Gand 1896, in-8 reliure moderne, 124 pages.   20/30 
 
N°84 
HISTOIRE de la BELGIQUE par Louis Hymans. Bruxelles 1869. Gr. In-8 relié. 
Tome premier, seul paru, consacré à la FONDATION du ROYAUME des PAYS-BAS. 
           30/40 
N°85 
NAPOLEON en BELGIQUE et en HOLLANDE (en) 1811 par Charlotte de SOR. 
Bruxelles 1839, 2 volumes in-12 reliés.       30/40 
 
N°86 
ROYAUME des PAYS-BAS , son origine, son développement, et sa crise actuelle par le 
Baron de Keverberg (Préfet sous l’Empire).  
LA HAYE Th. Lejeune 1834, 2 volumes in-8 reliés.     40/50 
 
N°87 
DE HOLLANDER ONDER DE FRANSCHE COHORTEN… 
Dordrecht Bij Blussé en van Braam 1827. 
Rare  mémoire d’un hollandais sergent major à la 88° cohorte sous l’Empire. 
Volume in-8 cartonné époque titre frontispice gravé, VIII-376 pages.   50/60 
 
N°88 
LEVENSBIJZONDERHEDEN  van den Luitenant-Généraal Baron C.R.T 
KRAYENHOFF. Nijmegen C.A Vieweg 1844, in-8 relié . Portrait en frontispice. 
XVIII-538 pages. Quelques rousseurs au titre. Ex-libris. 
Ouvrage autobiographique du Ministre de la Guerre de Louis Bonaparte, Roi de 
Hollande selon une note manuscrite.       50/60 
 
 
N°89 
GESCHIED-EN REDEKUNSTIG GEDENKSCHRIFT van NEDERLAND S 
HERSTELLING in den jare 1813 door J.H van der PALM. 



 

 

Amsterdam  bij P. den HENGST en ZOOM 1816, in-8 , VIII-173 pages belle demi reliure 
postérieure.     
Rare mémoire sur la restauration de la Hollande indépendante et le départ des français en 
1813.           50/60 
 
N°90 
LA BELGIQUE SOUS L’EMPIRE et la DEFAITE de WATERLOO  1804-1815 par 
Sylvain Balau. Paris/Louvain 1894, in-8 relié. Carte dépliante.    30/40 
 
 
N°91 
JOURNAL de G. K. VAN HOGENDORP pendant la REVOLUTIO N de HOLLANDE 
avril-octobre 1787 par Henry DE PEYSTER.  
Utrecht 1905, in-8 relié plein veau 130 pages, dentelles sur les plats, dos orné. 50/60 
 
N°92 
RECUEIL DES DISCOURS sur la question de la réunion de la Belgique à la France, 
imprimés par ordre de la Convention Nationale. Paris 1797, in-8 relié, VIII-176 pages. 
            50/60 
N°93 
LA CONQUETE de LA HOLLANDE en 1795 s’après les papiers du Général LEMAIRE 
par Bouchet Vice Président de la Société Dunkerquoise. 
 Volume in-8, de 100 pages avec portrait, couverture conservée, reliure moderne en parfait 
état. Extrait des Mémoires de la SD.      50/60 
 
N°94 
EXPEDITION de l’ESCAUT – Enquête, pièces et documents relatifs aux affaires de 
l’Escaut, communiqués aux deux Chambres du Parlement d’Angleterre. 
Paris Agasse 1810, fort in-8, 554 pages. Reliure moderne en parfait état.  80/90 
 
N°95 
LES CONSCRITS de 1813 dans LES CI-DEVANT PAYS-BAS AUTRICHIENS par 
Le Major E. Cruyplants. Bruxelles 1901, in-8, XV-571 pages. Jolie reliure moderne, demi 
basane bleue, dos à nerfs ornée de fleurons.     50/60 
 
N°96 
MEMOIRES pour SERVIR A L’HISTOIRE de la REVOLUTION des PROVINCES-
UNIES en 1787 par M. Joseph Mandrillon. Paris chez Barrois  1791, in-8 relié époque 
iv-XXVIII-227 pages. Bon état.        50/60 
 
N°97 
HISTOIRE DE LA VILLE de VERVIERS pendant la PERIODE  FRANCAISE  
1794-1814. Verviers 1903, recueil 341 pages Sté Verviétoise. Belle reliure moderne.  
            40/50 
N°98 
SANSDCULOT EN BRIGAND of BEUL & SLACHTOFFER . J. Mu yldermans 
ROUSSELARE Jules DE MEESTER 1897, in-8, 280 pages. Reliure moderne. Bon état. 



 

 

            50/60 
N°99 
VIJFTIG JAREN TERUC – HERINNERIGEN uit mijn MILITAI RE LEVEN, voor, bij en 
na nederlands herstelling in 1813. Deventer  A. TER GUNNE (1863), in-12,  
belle reliure moderne demi chagrin vert, dos à nerfs orné.    40/50 
 
N°100 
DE FRANSCHE REVOLUTIE IN VLAANDEREN (1792-1802) door Joseph Samyn 
Professor in’t collegie van MEENEN. Brugge 1888, in-12 relié, 306 pages.  40/50 
 
N°101 
GUILLAUME I° et la TRANSFORMATION ECONOMIQUE des PR OVINCES BELGES 
(1815-1830). Robert Demoulin. Paris Liège 1938, in-8 relié. 470 pages. 30/40 
 
N°102 
LE GENERAL DUMOURIEZ et LA REVOLUTION FRANCAISE par  M. LEDIEU. 
Paris Ponthieu, libraire 1826, in-8 reliure postérieure demi chagrin, 511 pages, page 
manuscrite ajoutée. Piqûres.        60/70 
 
N°103 
NATIONAAL GEDENKBOEK  der hernieuwde NEDERLANDSCHE UNIE, van den jare 
1813 door J. Konijnenburg. Avec portrait et gravures.  
In ‘S GRAVENHAGE, bij Johannes Allart 1816. Fort in-8 relié demi veau à coins époque. 
II-671 pages +un supplément de 1817 de II- 80 pages 
Cet ouvrage rédigé par un témoin oculaire traite du départ des français de Hollande et du 
retour de la Maison d’Orange.         70/80 
 
N°104 
LES CONSCRITS BELGES en 1798 et 1799 par Aug. Thys. Anvers 1885, in-8 relié. 
            30/40 
N°105 
HOMMAGE  A SA MAJESTE LOUIS-NAPOLEON ROI DE HOLLAND E fête célébrée 
au théâtre royal d’AMSTERDAM . Amsterdam chez Abraham Mers 1808, 
Plaquette  brochée ; couverture muette époque, de 29 pages en français et en néerlandais. 
Rare. Bon état.        50/60 
 
N°106 
HISTORIQUE et JUSTIFICATION de 480 PERSONNES ARRETEES et 
EMPRISONNEES ARBITRAIREMENT à BRUXELLES, pendant l’ espace de seize mois, 
en 1804, 1805 et 1806 suivie d’une description de la NAISSANCE d’un SATYRE 
Demi-dieu du Paganisme, moitié homme, moitié bouc, en la ville de LOUVAIN, en 1749 
Par F.DEVOS Ancien Avocat au ci-devant Conseil de Brabant. 
Bruxelles 1816, in-8, IV-108 pages, le satyre est représenté en frontispice, 
une planche hors texte en fin de volume, reliure moderne. Curiosité.  
L’auteur, très hostile à l’Empire en Belgique, était l’un des défenseurs des accusés. 
            80/90 
 



 

 

N°107 
NAPOLEON et CARNOT – EPISODE de l’HISTOIRE MILITAIR E d’ANVERS (1803-
1815) par le général WAUWERMANS. Bruxelles 1888, in-8 relié, 2 cartes dépliantes. 
            30/40 
N°108 
LA BELGIQUE sous la DOMINATION ETRANGERE depuis Joseph II jusqu’en 1830 par 
Ch. Pollet. Bruxelles 1867, in-8 relié.       20/30 
 
N°109 
LE SPECTATEUR du NORD JOURNAL POLITIQUE, LITTERAIRE  et MORAL. 
Janvier, Février, Mars 1799. En Basse- Saxe. In-8 reliure cartonnée 480 pages. 
Textes de Delille, de Boufflers, Malesherbes…Voyages en Sardaigne, Surinam, 
Hongrie…etc…          30/40 
 
N°110 
MARINE – GLORIOUS VICTORY obtained over the BATAVIA N FLEET  on the 11 th of 
octobetr 1797 by the BRITISH FLEET under the command of ADMIRAL DUNCAN 
illustrated with FOUR ENGRAVINGS by an officer. 
GOSPORT by J. Watts 1797, plaquette de 38 pages et 4 plans sur 2 planches hors texte. 
Reliure postérieure. TRES BON ETAT. Rare.      70/80 
 
 
N°111 
HET WESTLAND in den FRANSCHEN TIJD door Lodewijk AL LAEYS. 
TE YPER 1898, in-8, 332 pages. Reliure postérieure, bon état.    30/40 
 
N°112 
LE SIEGE de MAESTRICHT en 1814 par le Baron von GEUSAU. Volume in-8 
Publié en 1900,  318 pages, 3 plans dépliants. Jolie reliure moderne demi maroquin rouge. 
           50/60 
 
N°113 
FASTE MILITAIRE des BELGES AU SERVICE de la France 1789-1815 par  
F. Bernaert. Bruxelles 1898, grand in-8 relié demi chagrin marron dos et coins. 30/40 
 
 
N°114 
MEMOIRS of the PRINCIPAL EVENTS in the CAMPAIGNS of  NORTH HOLLAND and 
EGYPT together with a BRIEF DESCRIPTION of the ISLANDS of CRETE, RHODES, 
SYRACUSE, MINORCA… by Major Franci Maule. London 1816 
V-307 pages. Reliure moderne. BON ETAT.      70/80 
 
 
N°115 
FLANDRE -  DE SANSKULOTTEN in VLAANDEREN  of de hel denstrijd de boeren in 
1798. Lodewijk van LAEKEN. Volume in-4 débutant à la page 3 (1013 pages).   
Rousseurs.           30/40 



 

 

 
 
N°116 
LIEGE - MINES de BEAUJONC – RELATION des EVENEMENS MEMORABLES 
arrivés dans l’exploitation de houille de BEAUJONC, PRES de LIEGE le 28 FEVRIER 
1812 suivie du précis de ce qui s’est passé le 14 janvier précédent dans celle de HORLOT, 
où 65 MINEURS ont péri.  
Notice sur les MINES du Département de l’OURTE. 
Plan des exploitations de Beaujons et Mamonster avec portrait de Hubert Goffin maître 
mineur décoré de la Légion d’Honneur par sa Majesté et de son fils. 
Liège 1812, in-8 relié pleine basane au nom de Goffin père et fils. 60 pages, plan dépliant et 
2 portraits. Bon état.         70/80 
 
 
N°117 
DESCRIPTION des BATAILLES dont l’actuelle Belgique a été le théâtre depuis  
Jules-César jusqu’à nos jours par Coussement. Bruxelles 1859, in-8 relié.  20/30 
 
 
N°118 
REIS DOOR BELGIE IN HET JAAR 1814 met Platen kaarten, gerichten en kostumen. 
Amsterdam by E. Maaskamp 1815, in-8 reliure pleine basane réemployée XX-200 pages. 
5 planches dont deux finement rehaussées de couleurs.       60/70 
 
N°119 
HISTOIRE ECONOMIQUE du DEPARTEMENT de JEMAPPES par R. Darquenne. 
Mons 1965, grand in-8, reliure cartonnée. Parfait état.     20/30 
 
N°120 
AMBROISE - CHRONIQUE d’un LIEGEOIS DE FRANCE.  Brux elles 1959, l’un des cent 
exemplaires numérotés sur vélin (N°7).  
Grand in-8 relié demi chagrin rouge. Parfait état.     30/40 
 
N°121 
REIZE DOOR EEN GEDEELTE VAN HONGARYEN, ZEVENBURGEN,  MOLDAVIEN 
en BUCCOWINA naar het hoogduitsche van VINZENZ graaf von BATTHIJANI. 
Leeuwarden by de Wed : J.P de BOY  1813,  in-8 relié demi basane 
usagée VIII-281 pages.         60/70 
 
N°122 
HISTOIRE ABREGEE des GUERRES dans les PAYS-BAS et  particulièrement la 
Belgique depuis 1659 jusqu’à 1815. Colonel sir James CARMICHAEL-SMITH. 
Traduction de Lagrange. Liège 1843, in-8 relié. Cachets.       40/50 
 
N°123 
PERSECUTION des SEMINARISTES du DIOCESE de GAND en 1813 et 1814 



 

 

Coup d’œil sur l’histoire de l’église dans ses rapports avec ce diocèse par J. Vander Moere. 
Gand 1863, in-8 relié.        40/50 
 
N°124 
DECRET IMPERIAL contenant REGLEMENT pour la POLICE et la DISCIPLINE des 
COURS et TRIBUNAUX. A Bruxelles chez De BRAECKENIER (1808). 
Brochure de 20 pages.         10/20 
 
 
N°125 
GESCHIEDENIS van het 33ste Regiment Lichte Infanterie (het Oud-Hollandsche 3de 
Regiment Jagers). Door Luitenant-Généraal SABRON.  
BREDA 1910, in-8 relié, illustré d’un costume militaire en frontispice et de 8 cartes et 2 
tableaux dépliants.          70/80 
 
 
N°126 
GESCHIEDENIS van het 124ste Regiment Lichte Infanterie van Linie onder Keizer 
NAPOLEON I°. 
Door Luitenant-Généraal SABRON.  
BREDA 1898, in-8 relié. Frontispice, 8 planches HT et 5 cartes dépliantes.  70/80 
 
 
N°127 
UNE CHOUANNERIE FLAMANDE au temps de l’EMPIRE (1813  – 1814). 
LOUIS FRUCHART, dit LOUIS XVII par Paul FAUCHILLE. 
Paris Pedone éditeur. 1905, in-8 relié demi toile 364 pages. Rare.   80/90 
 
N°128 
DE ZWITSERSCHE HELDI of LOTGEVALLEN, ONTMOETINGEN E N 
VELDTOGTEN VAN EENE OFFICIERSVROUW… Te Amsterdam Po rtiel 1826. 
Volume in-8 relié pleine basane.        30/40 
 
N°129 
NAPOLEON IN NEDERLAND door G.F. Gijsberti Hodenpijl  met 27 platen. 
Harlem DE ERVEN 1904, petit in-4 relié demi basane dos et coins, médaillon 
De Napoléon sur le premier plat. Envoi signé de l’auteur.    50/60 
 
N°130 
RECUEIL d’INSCRIPTIONS et pièces de vers faites à l’occasion du VOYAGE du 
PREMIER CONSUL dans le département de l’ESCAUT.   
A GAND chez Steven. An XI, in-8 relié de 66 pages. Bon état.    20/30 
 
 
N°131 



 

 

NARRATIVE of a RESIDENCE in BELGIUM during the CAMP AIGN of 1815 ; and of A 
VISIT to the FIELD OF WATERLOO by an englishwoman (Charlotte EATON née 
Waldie). London 1817, in-8 reliure restaurée ou réemployée. VII-351 pages.     50/60 
 
 
N°132 
GEDENKZUIL van den NEDERLANDSCHEN KRIJGSROEM in JUN IJ 1815 door J. 
SCHARP. Johannes Allart 1816, in-8 reliure époque un peu usagée.  
10 planches hors texte dont une carte dépliante des Pays-Bas, et plusieurs de la bataille de 
Waterloo.           60/70 
 
 
N°133 
NOTICE et Souvenirs Biographiques du Comte VAN DER DUYN DE MAASDAM et du 
Baron de CAPELLEN. St-Germain-en-Laye 1852, in-8 relié. Ex-libris.  40/50 
  
 
N°134 
BIJDRAGEN tot de VADERLANDSCHE GESCHIEDENIS van de belangrijke jaren 1809 
en 1810. Te Nijmegen 1831, in-8 cartonné  474-48 pages tableaux et carte 
dépliante.Usagé.          20/30 
 
 
N°135 
(VALENCIENNES) - LE GENERAL DE STAMFORD d’après sa correspondance inédite 
(1793-1806). Paris 1923, in-8 broché. Le début de l’ouvrage concerne le siège 
de Valenciennes et le Camp de Famars.       20/30 
 
 
N°136 
VOYAGE en HOLLANDE et sur les FRONTIERES OCCIDENTAL ES de l’Allemagne, 
fait en 1794. Paris An 5 de la République . 2 volumes in-8 cartonnés.   50/60  
 
N°137 
HOLLANDE et EMPIRE – LOT de 7 volumes en néerlandais, reliés.Bon état. 
SCHIMMELPENNINCK EN KONING LODEWIJK. 1911 
DE GENERAAL VAN GEEN 1773-1846.1910 
OVERHEERSCHING EN VRIJWORDING.1909 
GEDENKSTUKKEN der ALGEMEENE GESCHIEDENIS VAN NEDERL AND.1910 
DE RUSSISCHE VELDTOCHT VAN 1812. 1912.  
NAPOLEON IN RUSLAND.Eugene Tarle. 1947.     50/60 
 
N°138 
HOLLANDE et EMPIRE – LOT de 4 volumes brochés en néerlandais. 
DE OORLOG van 1794-95 op het Republiek de Vereenigde Nederlanden. Sabron.1892 
Het LEVEN EN KARAKTER van den Admiraal Hendrik van KINSBERGE N.1843  
GESCHIEDENIS van het REGIMENT HOLLANDSCHE HUSSAREN. 1849 50/60 



 

 

 
N°139 
HOLLANDE et EMPIRE – LOT de 4 volumes et 2 brochures en néerlandais + 1 vol. en 
anglais. Règne du Roi Louis Napoléon – Entretiens secrets – Marine…  30/40  
 
N°140 
HISTOIRE de HOLLANDE – LOT de 5 volumes et une brochure en français. 
LES TROUBLES de HOLLANDE 1780-1795. Paris 1905 
LEBRUN GOUVERNEUR de HOLLANDE 1810-1813. P. 1907 
LA REPUIBLIQUE FRANCAISE en HOLLANDE. .Morand. 1895  
Les AIGLES des REGIMENTS HOLLANDAIS 1811-1814.  1909 
LOUIS BONAPARTE Roi de Hollande. 1 vol. + un Catalogue d’exposition.  30/40 
 
 
N°141 
BELGIQUE – LOT de 2 volumes et 5 plaquettes reliés. 
COUR de LIEGE 1899 – La Principauté de Liège 1876 – NOS GLOIRES 1943 
SOUVENIRS d’un Officier Autrichien – Politique Etra ngère belge au XVIII° 
Le Général  Leloup et ses Chasseurs. Anvers 1862  - Panthéon National 1881. 40/50 
 
N°142 
BELGIQUE – LOT de 2 volumes en Néerlandais. De Troebele Tijd – Belgie onder 
De fransche Républiek 1792 – 1799. Anvers 1889. 
ONS VADERLAND tijdens de fransche overheersching 1792-1802. Kortrijk 1892. 20/30 
 
 
N°143 
LIEGE – LOT de 4 volumes brochés. 
LIEGE sous l’EMPIRE. J. Puraye. 1954. Edition numérotée. 
LES TROUPES de la Révolution liégeoise 1789-1791. Leconte. 1932 
LA GUILLOTINE LIEGEOISE. De Froidcourt. 1934 
LE TRIBUNAL REVOLUTIONNAIRE de LIEGE. 1794-1795.de Froidcourt.    40/50 
 
 
 
 
N°144 
LIEGE – LOT de 11 brochures et plaquettes de 1921 à 1989. 
GRAILLET – ESTIENNE GENERAL des SANS-CULOTTES LIEGE OIS –  
VISITE de NAPOLEON - ARCHIVES FRANCAISES – CORRESPONDANCE de 
RICHARD … etc…          40/50 
 
 
N°145 
COLLECTION d’AUTOGRAPHES FAC-SIMILES de la REVOLUTI ON FRANCAISE et 
BRABANCONNE. Bruselles 1847, grand in-8 de 83 planches. 
Quelques piqûres.          20/30 



 

 

 
N°146 
GAND – LOT de 3 volumes brochés. 
GAND sous la DOMINATION FRANCAISE 1792-1814. NEVE. 1927 
Les JOURNAUX à GAND en 1815. Romberg. 1896 
UN QUART de SIECLE de CENSURE dans la Province d’Anvers. Donnet 1903. 30/40 
 
 
N°147 
HOLLANDE – LOT de 2 volumes et 5 brochures. 
HET LEVEN EN KARAKTER van CAREL HENDRIK GRAAF VER H UELL. 
Amsterdam 1847, 2 volumes brochés, avec portrait. 
Joignons :  5 BROCHURES en NEERLANDAIS 1838 à 1884.    30/40 
 
N°148 
LA CENSURE en HOLLANDE pendant la DOMINATION FRANCA ISE 1810 – 1813. 
Emile Roche. La Haye/ Paris 1923, grand in-8, 265 pages.    20/30 
 
 
N°149 
CARTOGRAPHIE du TERRITOIRE BELGE de 1780 à 1830. Claire Lemoine-Isabeau 
Musée de l’Armée . Bruxelles 1997, in-8, 391 pages illustrations.   20/30 
 
 
N°150 
LUXEMBOURG 2 VOLUMES - HISTOIRE du DEPARTEMENT des FORETS (Duché du 
Luxembourg) par Lefort Luxembour1905, grand in-8 broché .  
Tome premier  SEUL PARU. 350 pages 2 cartes dépliantes. Joignons : 
INVENTAIRE des ARCHIVES de l’ADMINISTRATION du DEPA RTEMENT des 
FORETS. Bruxelles 1969, in-8 broché 420 pages.     60/70 
 
 
N°151 
BRUXELLES 2 volumes – LA PRISON de la PORTE de HAL 1759 – 1824. Ed. Blondel 
1943 In-4 broché, planches HT. 100 pages.       
L’EXIL du Comte SIEYES à Bruxelles 1816-1830. Duvivier.  Malines 1910.  
In-4 broché l’un des 9 sur Hollande (N°3) ouvrage tiré à 100 exemplaires.  50/60  
 
 
N°152 
MONOGRAPHIES LOCALES – LOT de 4 volumes brochés. 
MARCHE en FAMENNE et sa REGION sous la DOMINATION FRANCAISE 1794-1814. 
H. Bourguignon  1947, in-8 broché non coupé. 
SOUVENIRS de HUY à la FIN du XVIII° siècle. Grandmaison. 1891,in-12. 110 pages. 
SCENES GUERRIERES en Belgique 1792-1794. 1912, in-8 broché 
MALINES sous la REPUBLIQUE FRANCAISE. H. Coninckx. 1893   50/60 
 



 

 

N°153 
LOT de 3 VOLUMES – ESSAI SUR LA LIBERTE de la PRESSE en Belgique 1792-1814. 
Verhaegen . Bruxelles 1893. 
A LUXEMBOURG .AUTREFOIS IV° vol. 1704-1870. Luxembourg 1960, in-8 broché 
HISTOIRE d’une PRINCIPAUTE d’EMPIRE Fagnolle – Lign e – Edelstetten. 
Leuridant .Paris 1927, in-8, 60 pages broché. L’un des 100 numérotés.  40/50 
 
N°154 
MEDECINE et PHARMACIE à BRUXELLES – LOT de 3 plaque ttes. 1960 .  20/30 
 
N°155 
ILE de RE – JOURNAL d’EXIL 12 janvier 1799 au 11 avril 1800 de A.J.D de Braeckenier 
JOURNALISTE à BRUXELLES.  
Anvers 1913, in-8 broché 161 pages. Tiré à 200 exemplaires numérotés.  40/50 
 
N°156 
LA BELGIQUE sous LA DOMINATION FRANCAISE 1792-1814.  Paul Verhaegen. 
Bruxelles, Paris (1924), 2 volumes brochés, 666-510 pages. Un dos reforcé.  40/50 
 
N°157 
HOLLANDE – JAERBOEKEN der OOSTENRYKSCHE NEDERLANDEN  van 1780 tot 
1814. Tot GENT by Goesin-Verhaegen 1818, in-8 broché. 398 pages 1 tableau.   40/50 
 
N°158 
HISTOIRE de Belgique. LOT de 4 volumes. 
LA QUESTION des FORTIFICATIONS de FLESSINGUE. Navez. 1911 
LE TRAITE de GAND. Gontran van SEVEREN. 1964 
LES BINCHOIS et la REVOLUTION BRABANCONNE 1790. 
UN PRINCE JACOBIN – CHARLES de HESSE ou GENERAL MARAT.1906 50/60 
 
N°159 
HISTOIRE DE LA BELGIQUE EN 1792 – 1793. Suzanne Tassier. 1934, 382 pages. Br. 
LES IMPOTS GENERAUX dans les PAYS-BAS AUTRICHIENS. G. Bigwood. 1900 
In-8 de 338 pages, carte et tableaux dépliants.      30/40 
 
N°160 
HISTOIRE ADMINISTRATIVE du HAINAUT. Delecourt. Mons 1839. 
Tiré à 200 exemplaires. In-8 broché.174 pages.      30/40 
 
N°161 
ESSAI sur l’ARMEE HOLLANDAISE par un Colonel de tro upes légères. 
Londres 1793, in-8 de 72 pages. Couverture muette époque.     30/40 
 
N°162 
LOT de 3 plaquettes anciennes. 
EPITRE au PREMIER CONSUL. Le Mayeur Habitant de Mons. Bruxelles 1803 
REFLEXIONS sur l’intérêt de tous les peuples. Bruxelles 1815. 



 

 

Den Korsikaenschen NERO / van NAPOLEON. Rousselaere 1815.   30/40 
 
N°163 
HISTOIRE des Provinces  BELGES – LOT de 10 VOLUMES brochés. 
WELLINGTON à BRUXELLES. 1884 – BATAILLE de SPRIMONT .1936 
JETTE – GANSHOREN 1792-1814. 1968 – CERFONTAINE 1793-1815. 1973  
LE GENERAL BELLIARD. 1936 – JOURNAL du Baron Stassart. Namur 1976 
Baron d’Hartemberg. 1910 – Capitaine CADRON de Philippeville. 1937 
2 volumes d’Histoire Militaire. 1959.       50/60  
N°164 
HISTOIRE des Provinces  BELGES – LOT de 10 VOLUMES brochés. 
VIE de QUELQUES BELGES  (dont Philippe de Comines). Liège 1841 – OCCUPANTS 
OCCUPES 1792-1815 - REVOLTE des PROVINCES BELGES 1789 et 1790. 1908 – 
François ROBERT Conventionnel Belge. 1955 – Ch. VAN HULTHEM 1764-1832. 1965 -  
INVENTAIRE des ARCHIVES de la PROVINCE d’ANVERS.1895 – LE PRINCE de 
LIGNE –  LE Comte HILARION premier comte de Liedekerke Beaufort. 1972 – EVEQUE 
de GAND sous l’Empire. 1923.       50/60 
 
N°165  
HISTOIRE des Provinces  BELGES – LOT de 10 VOLUMES brochés. 
La  Belgique sous NAPOLEON. 1897 –AUX MARBRES de FLANDRE. – 
J.WALTER Officier des Etats Belgiques Unis. 1972 – Dossier d’un BRIGAND 1898 – 
STATISTIQUE du DEP. de l’ESCAUT. 1960 – VENTE de BIENS NATIONAUX dans le 
Dép. de JEMAPPES. 1938 – CONSCRIPTION dans la Commune de PESCHE. 1967 – 
LA BELGIQUE de 1814 à 1830 – LOUIS de POTTER – GUILLAUME II.  50/60 
 
N°166 
HISTOIRE des Provinces  BELGES en NEERLANDAIS –  
LOT de 10 VOLUMES brochés – TORHOUT – KRONIEK VAN JAN REYNERS UIT 
MEEUWEN 1789 . 1964 -  DEPARTEMENT VAN DE NEDERMAAS. 1797- 1800. 1956 
ARCHIVES WEST-VLAANDEREN. 1951 – DE FRANSCHE OVERHEERSCHING 1792. 
1900 – SOLDATEN VAN NAPOLEON – BARTOLOMEUS DE RANTERRE 
ANWERPEN voor HONDERD JAAR 1814. 1919 – etc… 
 
N°167 
HISTOIRE des Provinces francophones belges . Lot de 25 plaquettes brochées. 50/60 
 
N°168 
HISTOIRE des Provinces francophones belges . Lot de 25 plaquettes brochées. 50/60 
 
N°169 
HISTOIRE de FLANDRE. Lot de 18 plaquettes brochées.    50/60 
 
 
N°170 
LUXEMBOURG – LA HAUTE SOCIETE BELGO-LUXEMBOURGEOISE , avec les 
Arrondissements de Bréda, Maestricht, et Ruremonde en 1814 et 1815. 



 

 

Docteur BETERAMS, Cultura Wetteren 1973, grand in-4 broché, 614 pages avec table. 
            50/60 
N°171 
UN GARS DE FLANDRE par Pierre VALDELIEVRE. Lille 19 34, in-4 broché illustré 
d’images d’Epinal coloriées.        30/40 
 
N°172 
RELATION du SIEGE de MAUBEUGE en 1815 par le Général LATOUR et sa biographie. 
Extraits d’environs 40 pages. Plan de Maubeuge XVIII° joint aux imprimés. 
            30/40 
N°173 
ANVERS – CARNET d’un OUVRIER de la MANUFACTURE An X I de la République.  
In-12, 13 pages imprimées et manuscrites. Reliure parchemin remboîtée.  30/40 
 
N°174 
LOT de DOCUMENTS d’époque - EXPEDITION de l’ESCAUT. Carcassonne (1809).  
3 livraisons in-8, en feuillets. 28 pages.  Joignons : 
JOURNAL du Département de Jemmape. 1814 (approvisionnement des places de 
Valenciennes et Maubeuge) - ANNONCES et AVIS DIVERS de BRUXELLES. An XI. 
L’ORACLE (journal de Bruxelles) N° 67 à 90. 8 au 31 mars 1815.   50/60 
 
N°175 
HOLLANDE – BELGIQUE .LOT de 7 volumes in-4. DE GENERAALS van het 
KONINKRIJK HOLLAND –REIZEN in NAPOLEONS TIJD – HERM AN WILLEM 
DAENDELS 1762-1818 – PLATEN 1813 Album – OOSTENDE ONDER HET FRANSE 
BEWIND J. Baels – CONSCRIPTIE IN BELGIE – LEIDEN in  den FRANSDCHEN TIJD 
1794-1813.          50/60 
 
N°176 
BELGIQUE – LOT de 14 volumes et brochures in-4.DEPARTEMENT de la DYLE – 
GENAPPE –H.J MATAGNE MEMOIRES – BARON GHIGNY – BOUI LLON – DUC de 
LIGNY – EPOQUE FRANCAISE – ARCHIVES de VIENNE – ANV ERS – MEMOIRES et 
UNIFORMES – LA Belgique sous le CONSULAT et l’EMPIRE – 
QUAND la BELGIQUE était HOLLANDAISE. Jo Gérard. – M ILITAIRES de l’EMPIRE 
Cantons de WALCOURT et FLORENNES. Jean Evariste.  50/60 
 
N°177 
NAMUR et sa PROVINCE dans l’ŒUVRE DU GENERAL DE HOW EN 1817-1830. 
In-4, mouillures à la couverture. Joignons : UN PRINCE DEUX PREFETS, 
MOUVEMENT MEDICO-SOCIAL au PAYS de LIEGE 1771-1830 par Florkin. In-4 
broché. Parfait état.          20/30 
 
N°178 
LE BARON BOUSSART notes GENEALOGIQUES – ENTREE de NAPOLEON à 
ANVERS en JUILLET 1803. 2 brochures in-4.      30/40 
 
 



 

 

N°179 
NAPOLEON et l’EMPIRE – LOT de 10 VOLUMES et BROCHUR ES en ALLEMAND. 
            20/30 
N°180 
CAISSE de ….VOLUMES et BROCHURES sur l’EMPIRE.    15/20  
 

LISTE et PHOTOGRAPHIES des LOTS sur le SITE : 
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